
موسسه علوى

 2و آمار  ریاضی
qـ این گزینه معادل» 2«گزینه -1 p .است   

pاند، بیان دیگر معادل هم» 4«و» 3«و» 1«گزینه q  ،q  ازp (فصل اول ـ درس اول ـ ترکیب شرطی دو گزاره) )میرزایی( شود است. نتیجه می
 غلط.» ب«درست، » ج«و» الف«ـ » 3«گزینه -2

(r p) q 
 دـــرـــســـتـــ

 دـــرـــســـتـــ





p)  (ج  q) r 
 غـــــلـــــطـــــ

 غـــــلـــــطـــــ





p) (ب  q) r 
 دـــرـــســـتـــ

 دـــرـــســـتـــ





 (الف 

  )ها ترکیب گزارهفصل اول ـ ( )میرزایی(
 غلط.» الف«درست، » ج«و » ب«ـ » 1«گزینه -3

(p q) r 
 غـــــلـــــطـــــ

 دـــرـــســـتـــ





p)  (ج  q) r 
 غـــــلـــــطـــــ

 دـــرـــســـتـــ





r)  (ب  p) q 
 دـــرـــســـتـــ

 غـــــلـــــطـــــ





 (الف 

 )ها ترکیب گزاره(فصل اول ـ  )میرزایی(
  ـ » 4«گزینه -4

p q   q  p
 ص  ص  ص
 ص  غ  غ
  غ  ص  ص
  غ  غ  ص

هنگام غلط بودن مقدم، فارغ از درست یا غلط بودن تالی،  محل گزاره شرطی صحیح است (انتفاي مقدم) و هنگام صحیح بودن تالی،  فارغ از 
اره)(فصل اول ـ درس اول ـ ترکیب شرطی دو گز )میرزایی( درست یا غلط بودن مقدم محل گزاره شرطی صحیح است.

  ـ» 3«گزینه -5
 (ص: صحیح،  غ: غلط)

محل گزاره غلط   ( q p ) ( p q )   
 ص ص غ ص

 غ ص



 

 (الف 

محل گزاره صحیح    ( p q ) ( q p)
 غ ص ص غ

 غ غ

    

 

 (ب 

(فصل اول ـ ترکیب شرطی دو گزاره) )میرزایی(
  ـ» 2«گزینه -6

(p q) (q p)     q p   p  p q  q  p  
 1  ص  ص  ص  غ  ص  ص
 2  ص  غ  ص  غ  غ  غ
 3  غ  ص  ص  ص  ص  ص
 4  غ  غ  غ  ص  ص  ص

 فصل اول ـ درس اول ـ ترکیب شرطی دو گزاره)( )میرزایی( غلط است. qصحیح و  p)غلط است که در آن 2عبارت نهایی فقط در حالت (
pارزش چون  ـ» 3«گزینه -7 q  بهp  پسبستگی دارد q .حال عبارت داراي ارزش نادرست استq r  براي هر دو حالت ممکن برايr 

 باشد. درنتیجه: داراي ارزش درست می
q)است. pارزش با  هم r) p   

 )ها ترکیب گزارهفصل اول ـ ( )میرزایی( 
  غلط است. زیرا اگر چه مجموع هر دو عدد فرد، زوج است ولی برعکسش درست نیست.» لفا«مورد  ـ  »3«گزینه -8

هم یک گزاره صحیح است.» ج«باشد. مورد  هر دو سمت گزاره دو شرطی غلط است. پس گزاره صحیح می» ب«در مورد 
 )ها ه ترکیب گزارفصل اول ـ ( )میرزایی(

   ـ» 3«گزینه -9
(p q)  p q  q  p 

 1  ص  ص  ص  غ
 2  ص  غ  ص  غ
 3  غ  ص  ص  غ
 4  غ  غ  غ  ص

 شود که نقیض گزاره فصلی فقط به ازاي غلط بودن هر دو جزء آن صحیح است پس در سه حالت غلط است. ملاحظه می
 )ترکیب فصل دو گزارهفصل اول ـ ( )میرزایی(
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17ـ» 1«گزینه -10 )ددي گویاست و و ع 289 ) 16 7  به هفت بخش پذیر است. 112
  پذیر نیست. بخش 7بر  83گنگ است و   153»2«در گزینه
  پذیر نیست. بخش 7بر   631»3«در گزینه
 )ترکیب عطفی دو گزارهفصل اول ـ )(میرزایی( گنگ است. 2»4«در گزینه


